

捍卫 挑战 突破

——中国体育代表团秘书长张新介绍中国运动员前半程表现

巴黎奥运会赛程过半，中国体育代表团秘书长张新4日上午在奥运村介绍了中国代表团前半程的表现：获得16金12银9铜共37枚奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，整体表现符合赛前预期。

张新说，截至目前，巴黎奥运会开幕后已经进行了八天比赛，已有144个小项完赛，占全部小项的44%；中国体育代表团已有106个小项完赛，占全部参赛小项的45%。前八天比赛中，中国体育健儿获得16金12银9铜共37枚

奖牌，绝大部分项目都有出色发挥，代表团整体表现符合赛前预期。

张新说，中国运动员前半程的表现有三个特点：一是捍卫，优势项目跳水、射击、乒乓球、羽毛球捍卫荣誉，勇挑重担，在多个项目上成功卫冕。二是挑战，自由式小轮车、女子橄榄球、三人篮球等项目虽然最终成绩不同，但敢于挑战长期领先的强劲对手，比如自由式小轮车决赛中，邓雅文凭超高难度动作战胜了多年“霸榜”的美国选手，男子三人篮球在小组赛循环赛中

战胜了世界排名第一的塞尔维亚队。三是突破，网球女单、混双一路挑战世界排名领先的选手，闯进决赛，最终女单获得金牌、混双获得银牌，均实现历史突破；山地自行车、铁人三项、滑板、女橄榄球取得历史最好名次；还有一批运动员虽然没能站上领奖台，但也取得了个人最好成绩。

对于个别项目表现不及预期，张新说，巴黎奥运会强手云集，每个项目都必然面临激烈的竞争。比赛本身就充满不确定性，比赛胜负都很正常。

可以说没有一场比赛是可以轻松取胜的，更没有一枚金牌是十拿九稳的。

张新说，后半程比赛中，中国体育代表团还将参加130个小项的比赛，将继续在跳水、乒乓球、羽毛球、体操、田径等项目上向奖牌发起冲击；此外，举重、花样游泳、皮划艇静水、场地自行车、拳击、跆拳道、摔跤、攀岩、霹雳舞等项目的决赛将陆续开始，这些也是中国体育代表团争金夺奖（牌）的重点项目。

新华社巴黎8月4日电

史记薄言

惊喜的涌潮

史鹏程

这个周末，嗨，少有的全民狂欢，金、红交织的那股子劲儿，堪比春节。

之前关注得少，听说有个中国姑娘拿了WTA（国际女子网球协会）巴勒莫站冠军，想着也就是个低级别比赛，没敢往巴黎奥运会上想。没承想，这个叫郑钦文的21岁姑娘，竟然一步一步挺进决赛，最后还惊喜折桂。姑娘说得好，要“控制预期”，可这惊天一冲，第一位奥运女子网球亚洲冠军，赶上反差的天花板了。想当年，李娜法网夺冠，日本媒体也吹锣打鼓，与有荣焉。

偶然的必然

薄 鸿

偶然之中有必然，必然之中也有偶然。

网球混双的张之臻和王欣瑜，各自为战时都是老手，而这次配对却成了新人。偶然的换人，偶然的混搭，本以为会佛系度奥运，谁知，一路杀进八强、四强、半决赛，居然拿了银牌。有网友说，要是两人早点成搭档，练个十天半月，那还不妥妥拿金牌啊。其实未必，临时配对，看似偶然，但他们各自实力超群，赢球也是必然。竞技体育就是这样，有时赢得很偶然，有时赢得也很必然，偶然会输，但只要努力，必然能赢。

两个人的组合十分偶然。原本跟张之臻搭档打混双的是郑钦文，但由于受降雨影响，网球赛程被临时压缩，许多球员不得不面临一天双赛。郑钦文为了专注女单比赛，无奈退出混双。此时，很多国外球员纷纷放弃比赛，而张之臻没有放弃，他十分珍惜这个来之不易的机会。

女篮大胜波多黎各，咦，晋级留一线，眼看似要挽大厦于将倾。乒乓球女单，以为是“王位”交接，没想到，姜还是老的辣，虽说近来遭遇战输多胜少，可这简直是赢在了“笑”上哪。拳击更是吓人，女子50公斤级、57公斤级、66公斤级、75公斤级挺进四强，54公斤级、60公斤级杀进决赛，真是史无前例的全面开花。羽毛球女双，就不说了，再一次成功会师决赛，包揽金银，咋看咋喜人。连游泳都沾了喜气，4×100米男女混合接力，破亚洲纪录，摘得一块

极具分量、很提志气的银牌。看女排连胜美国、法国的比赛状态，拿下塞尔维亚，问题也不大，更何况小组出线已经板上钉了钉。连下午的羽毛球女单半决赛，“左利手”遇上“左利手”，何冰娇正努力扭转劣势，对面的马林一声痛叫倒地，突然伤退！半身冷汗，一而快慰。

平复心情，正说想想即将进入高峰的田径，呃，欣喜如潮惊坐起，身旁一本书刺入眼帘——《雄性衰落》。嗨，原来这是全球趋势啊，怨不得巴黎奥运会会标，直接来了个女性头像呢。

奖牌榜

名次	国家	金	银	铜	总数
1	中国	19	15	11	45
2	美国	18	26	25	69
3	法国	12	14	18	44
4	澳大利亚	12	10	7	29

截至北京时间8月5日3时

每日一星

为国争光，你们都是好样的！



8月3日，巴黎奥运乒乓球女单决赛，中国队选手陈梦夺得冠军，孙颖莎获得银牌。赛后，两人拥抱，共同举起国旗。

雷蕾 漫画